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ДОЗВІЛЬНІ ПОВНОВАЖЕННЯ ПОЛІЦІЇ 
У ВІДНОСИНАХ З ЮРИДИЧНИМИ ОСОБАМИ: 

ЕКОНОМІКО-ПРАВОВИЙ АСПЕКТ 

Постановка проблеми. Реалі-
зація принципу верховенства права 
у сфері діяльності органів публічної 
влади передбачає наявність прозо-
рих, законодавчо визначених меха-
нізмів прийняття управлінських 
рішень, зокрема – у сфері дозвіль-
них процедур. У сучасних умовах 
пов’язаних з військовими подіями 
в Україні, особливого значення 
набуває ефективне функціонування 
механізмів державного регулювання 
суспільних відносин із дотриман-
ням принципів законності, правової 
визначеності та балансу між публіч-
ними інтересами та приватною ініці-
ативою [1, с. 19–25]. Одним із таких 
механізмів виступає дозвільна діяль-
ність державних органів, зокрема 
поліції, яка у взаємодії з юридичними 
особами реалізується у сфері забез-
печення публічного порядку, безпеки 
та контролю за особливими видами 
господарської діяльності. Поліція, 
як суб’єкт виконавчої влади, має 
специфічні повноваження, пов’язані 
із наданням дозволів, погоджень та 
інших актів індивідуальної дії, що 
прямо впливають на можливість 
юридичних осіб реалізовувати окремі 
види діяльності. Такі повноваження 
мають важливе значення у регулю-
ванні охоронної діяльності, обігу 
зброї, організації масових заходів, 
охорони об’єктів критичної інфра-
структури тощо. Водночас реалізація 
дозвільних функцій поліції супрово-
джується низкою викликів, зокрема 

пов’язаних з межами дискреційних 
повноважень, ризиками зловживань, 
правовою невизначеністю процедур 
та проблемами ефективного захисту 
прав суб’єктів господарювання. Отже, 
актуальність дослідження полягає 
у необхідності комплексного аналізу 
правової природи дозвільних повно-
важень поліції, встановлення меж їх 
реалізації у взаємодії з юридичними 
особами, а також формулювання про-
позицій щодо удосконалення норма-
тивно-правового регулювання у цій 
сфері з метою покрашення господар-
ської діяльності.

Стан опрацювання пробле-
матики. Проблематика реаліза-
ції дозвільних повноважень поліції 
була предметом дослідження таких 
поважних вчених як: С.М. Алфьоров, 
О.М. Бандурка, А.Г. Бобкова, В.В. Бон-
дар, С.С. Вітвіцький, Д.С. Денисюк, 
О.В. Дячук, А.М. Захарченко, 
О.В. Крижановська, В.В. Макарчук, 
О.О. Маркова, В.В. Мартиновський, 
Т.М. Пахомова, А.Є. Фоменко та ін. 
Однак, у контексті відносин з юри-
дичними особами вона не була пред-
метом ретельного дослідження. 

Метою статті є з’ясування пра-
вового змісту та особливостей реалі-
зації дозвільних повноважень поліції 
у відносинах з юридичними особами, 
аналіз чинного законодавства та 
практики його застосування, а також 
визначення шляхів удосконалення 
правового регулювання у зазначеній 
сфері.
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Виклад основного матеріалу. 
Функціонування правової держави 
передбачає чітке розмежування функ-
цій публічної адміністрації та при-
ватного сектору. У цьому контексті 
особливого значення набувають доз-
вільні механізми, через які держава 
впливає на господарську діяльність 
юридичних осіб з метою забезпечення 
публічних інтересів. 

У Законі України від 06.09.2005 
№ 2806-IV «Про дозвільну систему 
у сфері господарської діяльності» 
закріплено визначення дозвільної 
системи у сфері господарської діяль-
ності як сукупності врегульованих 
законодавством відносин, які вини-
кають між дозвільними органами, 
адміністраторами та суб’єктами 
господарювання у зв’язку з видачею 
документів дозвільного характеру, 
переоформленням, анулюванням 
документів дозвільного характеру 
[2]. З аналізу вищевказаного законо-
давчого акту можна зробити висно-
вок, що дозвільний орган зобов’яза-
ний видати суб’єкту господарювання 
документ дозвільного характеру 
у разі надання йому права на прова-
дження певних дій щодо здійснення 
господарської діяльності або видів 
господарської діяльності, без наяв-
ності якого суб’єкт господарювання 
не може провадити певні дії щодо 
здійснення господарської діяльності 
або видів господарської діяльності 
[3, с. 424]. З огляду на зазначену 
правову норму доречно говорити, що 
таким чином держава здійснює пев-
ний захист права та свобод грома-
дян, оскільки встановлюються певні 
зобов’язання для суб’єкта господа-
рювання, котрий здійснює діяльність, 
яка несе в собі потенційну небезпеку 
для життя, здоров’я людей, а також 
для навколишнього природного сере-
довища, національних інтересів дер-
жави [4, с. 10].

Поняття «дозвіл» має певні уста-
лені, але не безспірні в правовій науці 
тлумачення. Дозволом вважають офі-
ційне санкціонування уповноваже-

ними виконавчими органами (посадо-
вими особами) певних дій фізичних 
і юридичних осіб, яке здійснюється 
з метою забезпечення громадської 
безпеки, законності, охорони право-
порядку, життя і безпеки громадян 
[5, с. 274]. Саме так тлумачать дане 
поняття в законодавчій і виконавчій 
практиці України.

Під поняттям «дозвіл» розу-
міють офіційний документ уста-
новленої форми, виданий упов-
новаженим суб’єктом (органом 
державної влади, посадовою осо-
бою) на підставі, у межах повнова-
жень та у спосіб і в порядку, що 
регламентовані чинним законодав-
ством України, який дає право на 
певний вид діяльності або окрему 
діяльність з використанням чітко 
визначених предметів, речовин або 
матеріалів [6, с. 28–29].

Отже, дозвіл є формою юридич-
ного акту, що санкціонує здійснення 
певних дій суб’єктом господарю-
вання. У контексті діяльності полі-
ції – це специфічна управлінська 
функція, спрямована на забезпечення 
публічної безпеки та порядку. Такі 
повноваження завжди мають публіч-
но-правовий характер і реалізуються 
у змішаної формі, яка включає гос-
подарсько-правову та адміністратив-
но-правову.

Правове регулювання дозвільної 
діяльності поліції базується на прин-
ципах законності, пропорційності, 
публічності, правової визначеності. 
При цьому поліція виконує не лише 
функцію контролюючого органу, але 
й виступає гарантом захисту суспіль-
них інтересів у процесі здійснення 
господарської діяльності юридичними 
особами, її діяльність повинна бути 
збалансована із правами і свободами 
суб'єктів господарювання.

Господарська діяльність юридич-
них осіб включає різні види діяльно-
сті, в тому числі такі, від яких зале-
жить публічна безпека, правопорядок 
та громадський спокій. Така діяль-
ність регламентується спеціальним 
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та загальним законодавством, і охо-
плює наступні ключові напрямки, які 
потребують участі поліції:

– дозвіл на здійснення охоронної 
діяльності. Поліція здійснює контроль 
за дотриманням ліцензійних умов 
охоронними компаніями, а також 
бере участь у погодженні певних тех-
нічних аспектів діяльності юридичних 
осіб, що надають охоронні послуги. 
До нормативних актів, що регулю-
ють таку діяльність відносять: Закон 
України «Про охоронну діяльність» 
від 22.03.2012 № 4616-VI, Поста-
нову Кабінету Міністрів України від 
18.11.2015 № 960 «Про затвердження 
ліцензійних умов провадження охо-
ронної діяльності», Наказ МВС 
України від 15.12.2020 № 876 «Про 
затвердження Інструкції з організації 
контролю за дотриманням вимог зако-
нодавства у сфері охоронної діяльно-
сті» та ін.;

– дозвіл на обіг зброї, боєприпасів, 
спецзасобів. Поліція здійснює видачу 
дозволів на придбання, зберігання, 
носіння вогнепальної зброї та спецза-
собів юридичними особами (зокрема 
охоронними структурами, стрілець-
кими клубами, підприємствами зі 
зберіганням цінностей). Крім того, 
підрозділи поліції погоджують укла-
дання суб’єктами господарювання 
трудових договорів на виконання 
робіт, пов’язаних з виготовленням, 
ремонтом, придбанням, зберіганням, 
обліком, охороною, перевезенням 
і використанням вогнепальної зброї 
та спецзасобів, матеріалів і речовин 
[7]. Цей напрям здійснюється на під-
ставі Закону України від 06.09.2005 
№ 2806-IV «Про дозвільну систему 
у сфері господарської діяльності», 
Постанови Кабінету Міністрів Укра-
їни від 12.10.1992 № 576 «Про затвер-
дження Положення про дозвільну 
систему», Наказу МВС України від 
21.08.1998 № 622 «Про затвердження 
Інструкції про порядок виготовлення, 
придбання, зберігання, обліку, пере-
везення та використання вогнепаль-
ної, пневматичної, холодної і охоло-

щеної зброї, пристроїв вітчизняного 
виробництва для відстрілу патронів, 
споряджених гумовими чи анало-
гічними за своїми властивостями 
метальними снарядами несмертельної 
дії, та патронів до них, а також боє-
припасів до зброї, основних частин 
зброї та вибухових матеріалів». За 
чинними правилами дозвільні доку-
менти щодо придбання та поводження 
зі зброєю, спеціальними засобами 
самооборони, боєприпасами, вибухо-
вими речовинами і матеріалами вида-
ються уповноваженими підрозділами 
поліції з контролю за обігом зброї 
та дозвільної системи (уповноваже-
ний підрозділ із контролю за обігом 
зброї центрального органу управління 
поліцією; уповноважений підрозділ 
з контролю за обігом зброї та доз-
вільної системи головних управлінь 
Національної поліції в областях та м. 
Києві; територіальні (відокремлені) 
підрозділи поліції в районах, містах, 
районах у містах) [7, с. 9];

– погодження проведення масових 
заходів. Юридичні особи (організа-
тори заходів, компанії-івенти, охоронні 
структури) звертаються до поліції для 
погодження проведення масових захо-
дів з урахуванням заходів безпеки. 
Здійснюється це погодження на під-
ставі ст. 39 Конституції України, ст. 23, 
24 Закону України від 02.07.2015 
№ 580-VIII «Про Національну полі-
цію», Постанови Кабінету Міністрів 
України від 25.04.2012 № 576 «Про 
затвердження Порядку організації 
робіт із забезпечення громадського 
порядку та громадської безпеки під 
час проведення футбольних матчів», 
Наказу МВС України від 24.12.2019 
№ 1089 «Про затвердження Інструк-
ції про організацію та несення служби 
з охорони громадського порядку та 
забезпечення громадської безпеки вій-
ськовими частинами (підрозділами) 
Національної гвардії України»;

– дозвіл на встановлення та вико-
ристання технічних засобів охорони. 
Юридичні особи, що використовують 
системи відеоспостереження, сигналі-



249

ТРИБУНА МОЛОДОГО ВЧЕНОГО

зації та інші засоби безпеки, повинні 
отримати дозвіл на їх встановлення 
у випадках, передбачених законом. 
Цей напрям регулюється Законом 
України від 22.03.2012 № 4616-VI 
«Про охоронну діяльність», Наказом 
МВС України від 26.01.2017 № 56 
«Про затвердження Інструкції з орга-
нізації експлуатації інженерно-тех-
нічних засобів охорони на важливих 
державних об'єктах, які охороня-
ються Національною гвардією Укра-
їни», Постановою Кабінету Міністрів 
України від 14.08.2019 № 716 «Про 
затвердження Порядку утримання та 
матеріально-технічного забезпечення 
державних пожежно-рятувальних під-
розділів» та ін.;

– дозвіл на здійснення діяльно-
сті з перевезення та охорони цінних 
вантажів. Юридичні особи, що здій-
снюють транспортування цінностей 
або вибухових матеріалів (напри-
клад, шахти, будівельні компанії), 
потребують дозволу та супроводу 
поліції. Вони здійснюють свою діяль-
ність на підставі Закону України від 
30.06.1993 № 3353-XII «Про дорожній 
рух», Закону України від 06.04.2000 
№ 1644-III «Про перевезення небез-
печних вантажів», Постанови Кабі-
нету Міністрів України від 30.01.2013 
№ 55 «Про затвердження Умов охо-
рони небезпечних і цінних вантажів 
під час їх перевезення автомобільним 
транспортом», Постанови Кабінету 
Міністрів України від 15.10.2004 
№ 1373 «Про затвердження Поло-
ження про порядок здійснення пере-
везення радіоактивних матеріалів 
територією України» та ін. Дозволи 
на участь у дорожньому русі тран-
спортних засобів, вагові або габа-
ритні параметри яких перевищують 
нормативні, та погодження маршруту 
руху транспортного засобу під час 
дорожнього перевезення небезпечних 
вантажів видаються Департаментом 
патрульної поліції та його територі-
альними (відокремленими) підрозді-
лами через центри надання адміні-
стративних послуг [8, с. 9]; 

– дозвіл на здійснення безпеч-
ного провадження діяльності, пов’я-
заної з обігом наркотичних засобів, 
психотропних речовин і прекурсорів. 
Підрозділи поліції видають суб’єктам 
господарювання дозволи на викори-
стання об’єктів і приміщень, призна-
чених для провадження діяльності, 
пов’язаної з обігом наркотичних засо-
бів, психотропних речовин і прекур-
сорів. Такі дозволи видаються на під-
ставі Закону України від 15 лютого 
1995 № 60/95-ВР «Про наркотичні 
засоби, психотропні речовини і пре-
курсори». Видача дозволів на викори-
стання об’єктів і приміщень, призна-
чених для провадження діяльності, 
пов’язаної з обігом наркотичних засо-
бів, психотропних речовин і прекурсо-
рів, належить до компетенції терито-
ріальних (відокремлених) підрозділів 
міжрегіонального територіального 
органу Національної поліції з питань 
боротьби з наркозлочинністю [8, с. 9].

Якщо проаналізувати вищевказані 
нормативні акти, то можна зробити 
висновок про наявність окремих недо-
ліків, які проявляються у фрагмен-
тарності та неузгодженості положень 
чинного законодавства щодо дозвіль-
ної діяльності та видів дозвільних 
документів, які видаються підрозді-
лами поліції юридичним особам. Так, 
попри закріплення повноважень полі-
ції щодо видачі та погодження окре-
мих дозвільних документів, зокрема 
у сфері забезпечення безпеки дорож-
нього руху, ані Закон України «Про 
Національну поліцію», ані Положення 
про Національну поліцію не містять 
чіткого визначення її повноважень 
щодо надання інших дозвільних 
документів. Водночас у низці інших 
нормативно-правових актів, у тому 
числі підзаконного характеру, перед-
бачено повноваження поліції щодо 
видачі дозволів на здійснення тих або 
інших видів господарської діяльно-
сті. З огляду на це слід констатувати 
порушення вимог ч. 1 ст. 24 Закону 
України «Про Національну поліцію», 
відповідно до якої виконання додат-
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кових повноважень може бути покла-
дене на поліцію виключно законом. 
Окрім цього, Перелік платних послуг, 
що надаються підрозділами Національ-
ної поліції, затверджений постановою 
Кабінету Міністрів України № 795, 
потребує уточнення щодо зазначення 
окремих видів дозвільних документів, 
які видаються відповідними підроз-
ділами. Зокрема, у цьому Переліку 
вказано надання дозволу на переве-
зення негабаритних та великовагових 
вантажів, тоді як відповідні спеціальні 
нормативно-правові акти, зокрема ч. 2 
ст. 29 Закону України «Про дорожній 
рух», передбачають видачу дозволу на 
участь у дорожньому русі транспорт-
них засобів, вагові або габаритні пара-
метри яких перевищують установлені 
норми. Крім того, вказаний Перелік не 
містить норм стосовно ст. 11 Закону 
України «Про наркотичні засоби, 
психотропні речовини і прекурсори» 
щодо повноважень Національної полі-
ції надавати дозволи суб’єктам госпо-
дарювання на використання об’єктів 
та приміщень, призначених для здійс-
нення діяльності, пов’язаної з обігом 
зазначених речовин.

У той же час, слід відзначити, що 
однією із ключових проблем реалізації 
дозвільних повноважень поліції у від-
носинах із юридичними особами є над-
мірна дискреція посадових осіб. Дис-
креційні повноваження самі по собі 
є необхідним елементом адміністра-
тивної діяльності, оскільки дають мож-
ливість гнучко реагувати на конкретні 
обставини справи. Проте у сфері доз-
вільної діяльності поліції відсутність 
чітких, об'єктивно визначених крите-
ріїв для прийняття рішень про видачу 
або відмову у видачі дозволу призво-
дить до істотних ризиків.

По-перше, порушується принцип 
правової визначеності, який є складо-
вою верховенства права [9, с. 8–10]. 
Суб'єкт господарювання не може 
передбачити результат розгляду своєї 
заяви та планувати свою діяльність, 
що прямо суперечить загальним вимо-
гам законодавства [10].

По-друге, відсутність стандар-
тів обґрунтування рішень відкриває 
можливості для зловживань, проявів 
корупції, упередженого ставлення до 
окремих заявників. У ряді випадків 
відмова у видачі дозволу базується на 
формальних або довільних підставах, 
що суперечить принципам законності 
й об’єктивності, встановленим Зако-
ном України «Про дозвільну систему 
у сфері господарської діяльності» від 
06.09.2005 № 2806-IV.

По-третє, обмежені можливості 
ефективного оскарження рішень полі-
ції ускладнюють захист прав суб'єк-
тів господарювання. Через нечіткість 
критеріїв оскарження перетворюється 
на складний і тривалий процес, який 
потребує окремих експертних оцінок 
і часто не має прогнозованого резуль-
тату. Як зазначає Верховний Суд 
у своїх рішеннях, державні органи 
зобов’язані діяти в межах наданих 
повноважень та відповідно до визна-
чених процедурних вимог (поста-
нова КАС ВС від 21.01.2021 у справі 
№ 520/9709/19).

Загалом надмірна дискреція 
у здійсненні дозвільних процедур 
ускладнює доступ до господарської 
діяльності, порушує конкуренцію на 
ринку, знижує інвестиційну прива-
бливість та рівень правової довіри 
до інституцій державної влади. Вирі-
шення цієї проблеми вимагає: чіткого 
нормативного закріплення вичерп-
них підстав для видачі або відмови 
у видачі дозволів; обов'язкового моти-
вування кожного рішення про видачу 
або відмову; встановлення прозорих 
процедур розгляду заяв; підвищення 
рівня судового та громадського контр-
олю за діями дозвільних органів.

Крім того, до проблем правового 
регулювання дозвільних повноважень 
поліції у господарській сфері можна 
віднести:

– обмеження свободи підприєм-
ництва. Часто дозвільні процедури 
стають непереборними бар’єрами для 
юридичних осіб, особливо для малих 
та середніх підприємств. Тому необ-
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хідно провести оптимізацію пере-
ліку дозвільних процедур, вилучити 
з переліку ті процедури, які не мають 
обґрунтованої соціально-економічної 
значущості;

– невизначеність норм. Законо-
давство часто не містить чітких кри-
теріїв для видачі дозволів, що створює 
можливість для суб’єктивних рішень. 
Кодифікація положень про дозвільні 
повноваження поліції в окремому 
законодавчому акті та встановлення 
чітких процедурних стандартів для 
всіх видів дозволів є шляхом вирі-
шення цієї проблеми;

– корупційні ризики. Наявність 
великої кількості дозвільних проце-
дур створює умови для корупційних 
проявів. Впровадження механізмів 
незалежного нагляду за дотриманням 
законності при реалізації дозвільних 
повноважень, в тому числі посилення 
судового контролю за рішеннями 
поліції у сфері дозвільної діяльності 
зменшить такі ризики;

– недостатня автоматизація про-
цесів. Відсутність ефективних циф-
рових платформ для подання заяв та 
отримання дозволів ускладнює взає-
модію між поліцією та юридичними 
особами. Тому необхідно впрова-
дити діджиталізацію процесів через 
створення єдиної електронної плат-
форми подачі заяв і контролю за їх 
розглядом.

Висновки. Дозвільні повнова-
ження поліції у взаємодії з юридич-
ними особами становлять важливу 
складову здійснення господарської 
діяльності. Їх реалізація має відбува-
тися в межах чітко визначених про-
цедур з урахуванням принципів пра-
вової визначеності, пропорційності 
та прозорості. Проте для забезпе-
чення належного балансу між публіч-
ними і приватними інтересами необ-
хідне вдосконалення законодавства, 
зокрема: закріплення всіх дозвільних 
повноважень поліції на рівні законів; 
уніфікація процедур видачі дозволів; 
обмеження дискреції чіткими норма-
тивними критеріями; розвиток елек-

тронних сервісів для отримання доз-
волів. Удосконалення нормативного 
регулювання у цій сфері сприятиме 
зміцненню правової визначеності 
у сфері господарської діяльності та 
забезпеченню реального захисту прав 
юридичних осіб.

Стаття присвячена дослі-
дженню правової природи та осо-
бливостей здійснення поліцією 
дозвільних повноважень у процесі 
взаємодії з юридичними особами 
в Україні. Наголошується, що реалі-
зація принципу верховенства права 
у діяльності органів публічної влади 
потребує встановлення прозорих, 
нормативно врегульованих меха-
нізмів прийняття управлінських 
рішень, зокрема у сфері дозвільних 
процедур. Актуальність обраної 
тематики зумовлена викликами, 
пов'язаними із запровадженням 
воєнного стану, за якого забезпе-
чення принципів законності, пра-
вової визначеності та балансу між 
публічними і приватними інтере-
сами набуває особливої ваги. Вста-
новлено, що поліція реалізує доз-
вільні функції у сферах охоронної 
діяльності, обігу зброї, організації 
масових заходів, охорони об'єктів 
критичної інфраструктури та 
перевезення небезпечних вантажів. 
Підкреслено, що поліція виконує 
не лише функцію контролюючого 
органу, але й виступає гарантом 
захисту суспільних інтересів у про-
цесі здійснення господарської діяль-
ності юридичними особами, її діяль-
ність повинна бути збалансована 
із правами і свободами суб'єктів 
господарювання. На основі аналізу 
чинного законодавства обґрунто-
вано, що дозвільна діяльність полі-
ції має публічно-правову природу 
й базується на принципах закон-
ності, пропорційності, публічності 
та правової визначеності. Водночас 
ідентифіковано проблеми, пов'язані 
з надмірною дискрецією, нечіткістю 
правового регулювання процедур 
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і ризиками зловживання владними 
повноваженнями. Окрема увага при-
діляється характеристиці дозволу 
як юридичного акту, що надає офі-
ційне санкціонування господарської 
діяльності у сферах, потенційно 
небезпечних для публічної безпеки. 
Зроблено висновок про необхідність 
вдосконалення нормативно-пра-
вового регулювання у сфері доз-
вільної діяльності поліції шляхом 
посилення правових гарантій для 
суб'єктів господарювання, забезпе-
чення прозорості процедур та чіт-
кого окреслення меж дискреційних 
повноважень правоохоронних орга-
нів. Зазначено, що удосконалення 
нормативного регулювання у цій 
сфері сприятиме зміцненню право-
вої визначеності у сфері економічної 
діяльності та забезпеченню реаль-
ного захисту прав юридичних осіб.

Ключові слова: поліція, дозвіль-
ні повноваження, дискреція, дозвіл, 
юридичні особи.

Popovich S. Permitted powers of 
the police in relations with legal 
entities: economic and legal aspect

The article is devoted to the study 
of the legal nature and features of the 
exercise of permitting powers by the 
police in the process of interaction 
with legal entities in Ukraine. It is 
emphasized that the implementation of 
the principle of the rule of law in the 
activities of public authorities requires 
the establishment of transparent, nor-
matively regulated mechanisms for 
making administrative decisions, in 
particular in the field of permitting 
procedures. The relevance of the cho-
sen topic is due to the challenges asso-
ciated with the introduction of martial 
law, under which ensuring the prin-
ciples of legality, legal certainty and 
balance between public and private 
interests acquires particular impor-
tance. It is established that the police 
implement permitting functions in the 
areas of security activities, arms cir-

culation, organization of mass events, 
protection of critical infrastructure 
facilities and transportation of dan-
gerous goods. It is emphasized that 
the police perform not only the func-
tion of a controlling body, but also 
act as a guarantor of the protection of 
public interests in the process of car-
rying out economic activities by legal 
entities, its activities must be bal-
anced with the rights and freedoms of 
business entities. Based on the anal-
ysis of current legislation, it is sub-
stantiated that the permitting activi-
ties of the police are of a public-law 
nature and are based on the principles 
of legality, proportionality, publicity 
and legal certainty. At the same time, 
problems associated with excessive 
discretion, vagueness of legal regula-
tion of procedures and risks of abuse 
of power are identified. Special atten-
tion is paid to the characteristics of 
a permit as a legal act that provides 
official sanctioning of economic activ-
ity in areas potentially dangerous to 
public safety. The conclusion is made 
about the need to improve regulatory 
and legal regulation in the field of 
permitting activities of the police by 
strengthening legal guarantees for 
business entities, ensuring transpar-
ency of procedures and clearly delin-
eating the boundaries of discretionary 
powers of law enforcement agencies. 
It is noted that improving regulatory 
regulation in this area will contribute 
to strengthening legal certainty in the 
field of economic activity and ensur-
ing real protection of the rights of 
legal entities.

Key words: police, permitting 
po wers, discretion, permission, legal 
entities.
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